

N 法治日报

“租男友/女友回家过年,帮你摆脱催婚烦恼”“可拍婚纱照,可办形式婚礼,可见家长朋友”“出租自己当伴娘,费用300元,提前一天彩排加100元”……临近年关,在一些网络平台上,“出租自己”的业务更加火热,称可以提供陪聊、陪玩、角色扮演等服务,并在详情页内列出价格、自身优势等信息。

年轻人过年回家最怕什么?长辈逼婚催婚恐怕是不少年轻人最大的恐惧。据不完全统计,全国各地被催婚率普遍在70%以上。如何摆脱被催婚,已成为单身人群回家过年前一一道必答题。记者近日在网络平台上搜索发现,“女友出租”“冒充家长父母老师”等服务各式各样。不过,受访专家指出,与这些来自网络平台陌生的“亲密人”打交道,也要时刻注意自身安全,稍有不慎,就会掉进“坑”里。多位“出租”自己的受访者表示,经常会收到非出租要求的骚扰信息,甚至还有不少骗局。



杰清漫画

出租方有的收了钱就消失,承租方有的不怀好意 租个女友回家过年靠谱吗?

出租者 租赁自己见家长,难度高价格也贵

租赁来的女朋友,不仅可以陪伴逛街、吃饭、看电影,还可以带回家见家长,配合买家演一出甜蜜的戏剧。据记者观察,这类租赁自己的价格较高,除了基础的定金和尾款外,还需要根据难度、危险系数、节假日情况来调整价格。

刘娜娜(化名)是江苏一名兼职女友扮演者。她在网络平台的帖子上是这样写的——“已有两起假扮女朋友经验,从现在到过年为止,以及正月初二至初十期间都可以接”“不索取报酬,您家人给我的压岁钱就是报酬,车费和年货不自

理”“您可以指定我的年龄、性格、大学及专业、工作、婚姻状态、家庭成员”。

“我这个租借来的女友主要是帮客户解决一些面子上的问题,或者家庭方面催促恋爱的困扰。按照业内收费标准,如果是去见家长,那么客户父母和亲戚给的红包就是报酬,价格在500元至800元之间,超出的部分会退给租赁方;如果是见朋友,多数情况下报酬就是朋友所赠礼品,通常价格在100元至600元之间。”刘娜娜告诉记者,她会提前和对方沟通好家庭情况和基本信息,“比如怎么认识的?在一起多

久?自己的毕业学校以及工作单位等”。

在问及是否会通过身体接触来显示情侣关系时,她告诉记者,多和客户互动就好,“见父母的话一般不会有身体接触,父母长辈都喜欢乖一点的孩子,但当长辈询问一些不好回答的问题时,我会先看向客户寻求帮助;如果是见朋友同事的话,会提前商议好对方什么时候帮我拿包,吃饭时要帮我夹菜等细节”。

刘娜娜说,随着年关将近,不少年轻人面临着过年回家父母亲戚催婚的压力与焦虑,“所以大家只能‘另辟蹊

径’,今年我已经接到了几个意向单,目前正在排时间”。

与租赁女友相比,租赁男友的生意则要惨淡一些。

在各类平台上,租赁男友的服务不仅价格比租赁女友低了不少,有的仅不足百元,对于自身服务的介绍也少了许多,大多仅注明了身高、体重等个人信息。

同时,还有可以帮忙冒充父母的服务。有卖家表示,这里各种年纪的“演员”都可以提供,扮演家里的父母、亲戚都可以。这些专业的“演员”,还可以听从买家的安排,与买家一同商讨各种方案,来解决眼下的危机。

专家

应建立正规中介平台加强监管

记者调查了解到,此类租赁服务,有的会签协议,有的则只是口头约定。同时,不少从事此类业务的受访者表示,希望健全相关的行业体系,能有体系健全的平台进行注册。

“应该认可的是,一些‘租人’业务,比如新郎新娘聘请他人担任伴娘伴郎,具有提供劳务的性质,符合市场需求,应当允许其存在。”京都律师事务所律师常莎认为,“租人”市场混乱主要表现在供需双方无正规渠道平台作为中介,从而形成信息交流混乱、需求方资质模糊等问题。

华东政法大学经济法学院教授任超说,囿于通过网络平台发布广告,这类服务形式较为随意,无法保证服务提供方的质量。该类交易多为一锤子买卖,服务提供方的性价比很可能较低。另外,互联网随机“拼单”成交的交易模式下,基于

信息不对称,服务提供方无法通过互联网完全知晓需求方的身份,为该类交易埋下了安全隐患。

上海中浩律师事务所高级合伙人张玉霞律师从明确服务条款方面建议,对于因市场需求产生的合法服务,应针对服务内容,结合行业惯例,制定相应的示范条款,供公众使用。

“在双方达成合意后,应约定好服务内容、报酬标准,以及服务过程中收取他人馈赠的礼物红包的归属等事项,避免事后发生纠纷。”常莎说。

“网络服务平台也应承担一定责任。网络服务平台应加强对该类服务的监管,审核双方的身份及服务等相关材料,并提醒双方互审,同时保证投诉渠道的畅通,对于以此从事违法犯罪行为的人员一律封号,并报公安机关处理。”张玉霞说。

专业公司 专业演员“扮演”,“钱到位”都能做

记者注意到,除了个人外,在二手交易平台和社交平台上,还有专门业务团队发布的租赁广告。内容大同小异,比如“专业临时生活演员,现场应变能力强,可扮父母、扮男友、扮女友、扮亲戚朋友,代相亲、见家长,帮忙解决生活中的难题,所有细节可以按照要求来”。

记者随机点进一个商品广告与卖家私聊,在问及“演员是兼职还是全职”时,对方

称“我们影视公司的,都是专业演员”。记者进一步询问价格,卖家则表示费用需要依照个人计划和角色难度来定,一天1000元至3000元的都有。

记者联系多家此类所谓的演员团队发现,除了在平台询问“演员”资质和价格外,当涉及更多细节时,大多数卖家都会回复“具体详细流程和价格可以跟业务客服沟通”,并让记者留下

联系方式。

通过沟通,记者联系上了某名为“xx绿色出行”的负责人,在其网络社交朋友圈,记者发现该团队涉及的业务范围十分广泛,包括形婚(形式婚姻)出租男女朋友、办婚礼酒席见父母亲友、假结婚领证等。

此外,在沟通过程中,虽然对方都反复强调是绿色服务、合法经营,但在涉及身体接触等具体行为的咨询时,

对方的回复则有些模棱两可。比如,记者提出“家里催婚催得紧,咨询一下租女友,能扮演到什么程度”,对方回复称,“看你有什么要求,恋爱见家长到形婚都行,价格4000元一天”。对于记者“需要做戏做得真,可能有肢体接触”的要求,对方回应“扮演过程比如拉手都可以,接吻正常不能”,不过对方又马上补充道,“钱到位也都能”。

隐患 与陌生人亲密接触,是一场风险之旅

虽然平台上的各种角色扮演、租赁,很大程度上方便了年轻人的生活。但与陌生人亲密接触,就可能存在危险。

对于买家来说,各类平台上的这些租赁服务,稍有不慎,就会赔上一笔钱财。有网友告诉记者,在二手交易平台上租赁了一位伴娘,

但是付过定金之后,那位伴娘却立刻消失了。

而对于卖家来说,很多时候将自己出租给他人,本质上也是一场风险之旅。

“有十个人询问,正常的可能就只有一个。”这是湖南女孩王小可(化名)从事扮演女友业务几个月后的感受,

“我一般在平台和客户沟通好后再加联系方式,沟通内容包括穿着、扮演计划等,不过更在意的是安全问题,比如是否要求过夜等”。

她告诉记者,有的人在平台上会描述得比较简单,但加了联系方式后就会直接问“包夜多少钱”,“这种人并

不是单纯找女友扮演,而是想要更多的亲密接触”。

王小可的经历并不是个例。刘娜娜告诉记者,“有一次客户想和我假戏真做,我明确拒绝了他,并再次提醒我做租借女友的底线,他要求我退还他赠送的礼品,并且还对我人身攻击,各种辱骂”。

日春茶业
RICHUN TEA
真品质 不二价

分类信息
广告热线: 0595-22567990
13599101718

遗失声明
晋江市罗山逸森发再生资源回收服务部(统一社会信用代码: 92350582MAC5EHD761)不慎遗失圆形橡胶公章一枚,印章编码: 35058210073453,现声明作废。

遗失声明
晋江市罗山鑫灿再生资源回收站(统一社会信用代码: 92350582MA2XUF3041)不慎遗失圆形橡胶公章一枚,印章编码: 35058210071777,现声明作废。

租厂房,找中熙产业园
60万m²精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集
招租热线: 0595-27551111 (酒店、KTV同步招租)
地址: 泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)